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Habiter	une	métropole	:	
	

Introduction	:	réaliser	une	carte	mentale	de	la	ville	de	Genève	
	

Plus	de	 la	moitié	 des	 habitants	 du	monde	 vit	 en	 ville,	 celles-ci	 sont	 souvent	 synonyme	de	
modernité.	La	population	urbaine,	qui	vit	en	ville,	augmente	donc	les	villes	sont	de	plus	en	plus	
grandes	et	les	quartiers	de	plus	en	plus	différents.		
Comment	une	ville	devient-elle	une	métropole	?	
Quels	sont	les	différents	territoires	d’une	métropole	?	

	
I) Habiter	une	métropole	d’un	pays	developpé	:		

	
A/	Définir	la	métropole	:	Exercice	sur	Genève,	territoire	et	ville	internationale	
	

La	ville	de	Genève	n’est	pas	 très	peuplée,	 (moins	de	200	000	habitants)	mais	elle	peut	
être	considérée	comme	une	métropole	car	elle	exerce	une	forte	influence	sur	un	territoire	
plus	large	que	le	sien.		

	
Une	métropole	:	

n concentre	les	activités	économiques.	Elle	attire	les	entreprises	et	les	emplois	
n domine	et	organise	les	territoires	qui	l’entourent.	(déplacement	pendulaire,	frontalier).	
n possède	des	 fonctions	rares,	au	niveau	politique,	 culturel	ou	de	 la	recherche.	Genève	
est	un	des	centres	de	décision	dans	le	monde	grâce	à	ses	organisations	internationales.	

	
B/	Les	quartiers	et	les	habitants	:	Exercice	sur	les	quartiers	de	Genève	avec	Google	earth	
	

n le	 centre	 ville	 est	 situé	 dans	 l’ancien	 centre	 historique.	 Ce	 quartier	 concentre	 le	
tourisme,	les	hotels,	restaurants	et	boutiques	

n le	 quartier	 des	 affaires,	 le	 CBD	 (central	 business	 district)	 ainsi	 que	 la	 Genève	
internationale	se	situent	vers	le	lac.	C’est	un	quartier	où	se	concentrent	les	entreprises	et	
le	travail	mais	il	compte	peu	d’habitants.	

n Dans	 les	 autres	 quartiers	 les	 habitants	 vivent	 dans	 immeubles	 collectifs,	 des	
lotissements	ou	dans	des	maisons	individuelles.		
	

II)	Habiter	une	métropole	d’un	pays	en	développement	:	
	
A/	L’évolution	urbaine	:	Exercice	sur	Mumbai,	un	territoire	en	expansion	
	
La	ville	de	Mumbai	compte	plus	de	20	millions	d’habitants.	L’augmentation	de	sa	population	
s’explique	par		l'exode	rural,	le	départ	massif	des	populations	des	campagnes	vers	les	villes.		
	La	croissance	de	la	ville	est	rapide	ce	qui	multiplie	les	problèmes	urbains:	

n problème	de	circulation	
n insuffisance	des	logements		
n difficultés	dans	l’approvisionnement	en	eau,	en	énergie,	dans	la	gestion	des	déchets	

	
B/	Les	quartiers	et	les	habitants	:	Exercice	sur	Mumbai,	les	quartiers	et	leurs	fonctions	
	

n Les	 bidonvilles	 sont	 des	 quartiers	 construit	 avec	 des	 matériaux	 de	 récupération	 	 et	
rassemble	la	population	pauvre.	Ces	quartiers	comptent	peu	d’équipement	(eau,	électricité)	

n Les	 quartiers	 plus	 riches	 concentrent	 les	 entreprises,	 les	 activités,	 les	 commerces,	 les	
équipements	modernes,	les	axes	de	transport.	

n Les	banlieues,	les	espaces	urbains	qui	entourent	la	ville	sont	de	plus	en	plus	vastes	car	
les	habitants	préfèrent	s’éloigner	du	centre	ville.	
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Bilan	schématisé	:	Les	points	communs	et	les	différences	entre	les	métropoles:	
	

	
	
	

	

	
	

	niveaux	de	vie	différents	:	
Maisons	au	bord	du	Léman	
Immeubles	modernes		de	
TardeoMumbai	
 

Dans	des	espaces	de	fortes	
densités	:	
Centre	historique	Genève	
Bidonvilles	Mumbai	

Exercer des métiers : 
Les	organisations	
internationales	
Cireur	de	chaussure	Mumbai	

Dans	des	espaces	aménagés		
Autroute	à	Genève	
Conduite	d’eau	à	Mumbai	

Voir	des	paysages	variés	:	
Pavillons	de	Genève	
«	Maison	»	en	tôle	à	Mumbai.	

Habiter	une	
métropole,	
c’est	vivre	: 


